

Masarykova univerzita vyvinula softvér proti plagiátom

Masarykova univerzita (MU) vyvinula počítačový program na odhaľovanie plagiátov v písomných prácach svojich študentov. Najväčšia brnianska vysoká škola je tak prvou v ČR. Táto služba nie je veľmi rozšírená ani v Európe, podobné systémy sa objavujú skôr na zámorských univerzitách, oznámil pre ČTK kancelár MU Jiří Nantl.

Od zavedenia systému si univerzita sľubuje jednak zlepšenie kvality študentských prác zamedzením bežného opisovania a jednak lepšiu ochranu autorských práv. "Univerzita považuje účinné odhaľovanie plagiátov za nevyhnutnú súčasť zaistenia kvality vysokoškolských prác a chápe ich ako príspevok k etike odbornej práce," povedal k tejto službe rektor MU Petr Fiala.

Algoritmus programu porovnáva všetky časti textov dokumentov medzi sebou, a to v češtine, angličtine a slovenčine. Študenti by si podľa tvorcov softvéru mali uvedomiť, že odovzdané práce sú v počítačovom systéme univerzity dlhodobo archivované a môžu byť podrobené skúmaniu o jedinečnosti opakovane kdekoľvek neskôr. Vývojári vysokej školy budú postupne vyhľadávací algoritmus vylepšovať a tiež rozširovať databázu prehľadávaných súborov o vybrané servery mimo univerzitu.

Softvérového strážcu autorských práv vytvoril Vývojový tím Informačného systému MU (IS MU), ktorí pôsobi na fakulte informatiky. Služba je určená všetkým používateľom systému, ale najväčší význam má pre učiteľov. "Technológia pre vyhľadávanie podobných dokumentov odhaľuje nielen opísané práce medzi diplomovými a inými prácami študentov, ale i medzi domácimi úlohami, referátmi a seminárnymi prácami," vysvetlil Nantl.

Vyvinutý softvér je podľa Nantla vysoko účinný predovšetkým vďaka tomu, že IS MU v sebe integruje nielen administratívnu časť štúdia, ale tiež kompletne úložisko záverečných prác a študijných materiálov. Aktuálne prehľadáva program viac ako 200.000 odovzdaných dokumentov.

(čtk)

© 2006 Petit Press. Autorské práva sú vyhradené a vykonáva ich vydavateľ. Spravodajská licencia vyhradená.

[10. 9. 2006 8:25:00]

